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Mladí hasiči dobře reprezentují Branku! Koncem května se zúčast-
nili v Opavě soutěže GLOBUS CUP 2016. Startovalo tu na 200 mla-
dých hasičů z Moravskoslezského kraje. V kategorii mladších žákyň 
obsadily Iveta Černíková 23. místo a Nela Markusová 25. místo, 
mezi staršími Zuzana Markusová 46. místo. V kategorii starších 
chlapců skončil Jan Čech na 34. místě a Robin Černík na 53. místě.
Začátkem června na Memoriálu Jana Drašáka vybojovala Nela 
Markusová na 60 m s překážkami krásné 3. místo. Ale hlavně se 
našim mladým hasčiům dařilo ve hře PLAMEN. O tom se více do-
čtete na straně 9.              Text: Dalibor Juchelka, foto: Karel Stuchlík

NOVÝ CHODNÍK I DĚTSKÉ HŘIŠTĚ

let. Vlastní konstrukce herních 
prvků a předepsané dopadové 
plochy odpovídají požadavku na 
ochranu a bezpečnost uživatelů 
zařízení z řad veřejností.
Velký dík za neobyčejně rychlou 
realizaci celé akce patří především 
společnosti, která, ač v časové tís-
ni, provedla přípravné zemní prá-
ce, zlikvidovala odebranou suť, ve 
finále upravila terén, a společnos-
ti, která obratem zajistila materiál  
a stavebně připravila úpravu a ohra-
ničení dopadové plochy.  
Okolí ohraničené dopadové plo-
chy bude postupně osazeno trá-
vou, odděleno zeleným porostem 
od blízké sakrální stavby (kaple) 
a doplněno lavičkou či lavičkami 
pro posezení. A co by na obecním, 
veřejném prostranství, na travna-
té ploše u malé kaple nemělo být? 
Určitě ne plastový nábytek a jiné 
„domácí atrakce“ majitelů soused-
ních nemovitostí. Určitě ne exkre-
menty domácích mazlíčků. Je na 
nás, občanech, jak to u malé kaple 
vypadá dnes a bude vypadat zítra. 

Text: (oú), foto: Radim Šnek

Určitě mnozí z vás zaregistrovali 
opravený a hlavně dokončený 
chodník na ulici Školní, u výjezdu 
z obce směrem na Chvalíkovice. 
Léta opomíjený kousíček komu-
nikace dostal novou tvář. Nejen, 
že umožní občanům bezpečnější 
průchod kolem cesty, ale zlepší 
i ochranu sousední nemovitosti 
před přívalovými vodami.
Změnil se i pohled na travnatou 
plochu u malé kaple, na prostran-
ství mezi ulicemi Selská a Pod Ska-

lou. Část prostoru byla doplněna 
herními prvky pro děti do čtrnácti 



32

Usnesení ze dne 11. 5. 2016
Rada vzala na vědomí zápis č. 3/2016 a Usnesení 
č. 3/2016 z jednání valné hromady Dobrovolného 
svazku obcí: ČOV a kanalizace Hradec nad Moravi-
cí - Branka u Opavy ze dne 25. 4. 2016, článek do 
Braneckého zpravodaje (Radomír Hrabě - Seminář 
ke kotlíkovým dotacím), souhlas občanů obce s in-
stalací herních prvků pro děti u malé kaple (ul. Pod 
Skalou), oznámení o konání veřejného projednání 
návrhu Územního plánu Opavy.

Vzala na vědomí rezignaci Lenky Markusové na 
funkci předsedkyně Spolku pro děti ZŠ a MŠ Bran-
ka u Opavy.

Rada vzala na vědomí dopis Ředitelství silnic a dál-
nic ČR ve věci Silniční vegetace v průjezdním úseku 
Branky u Opavy ze dne 20. 4. 2016 a vyjádřila své zá-
porné stanovisko v oblasti obhospodařování silniční 
vegetace v daném úseku. Prohlašuje silniční vege-
taci v průjezdním úseku za příslušenství k pozem-
ní komunikaci a Ředitelství silnic a dálnic ČR bude 
moci začít s náležitou péči o tuto vegetaci. Schválila 
prohlášení, že silniční vegetace v průjezdním úseku 
silnice I/57 není a nikdy nebyla vlastnictvím obce.

Rada obce vzala na vědomí žádost Povodí Odry s. p. 
ve věci Vyjádření a souhlas se vstupem na pozemky 
v k. ú. Branka u Opavy - oprava poškozeného výva-
ru jezu a údržba přelivného tělesa (očištění a pře-
spárování). Schválila vstup na pozemky p. č. 523/1 
a 524/1.

Rada obce vzala na vědomí oznámení příspěvkové 
organizace Základní škola a Mateřská škola Branka 
u Opavy o uzavření mateřské školy od 1. července 
do 17. srpna a schválila jej.

Rada obce vzala na vědomí návrh příspěvkové or-
ganizace Základní škola a Mateřská škola Branka u 
Opavy na rozdělení hospodářského výsledku za rok 
2015 do rezervního fondu odměn a schválila jej.

Rozhodla zpracovat výběrová řízení na akce: 

- projektová dokumentace - harmonogram rekon-
strukce kulturního domu a Obecního úřadu Branka 
u Opavy

- malování mateřské školy

- dopravní automobil JSDH Branka Opavy

- výstavba (prodloužení) chodníku na Cihelní ul. - 
SŽDC v rámci úprav železničního přejezdu

Rada obce rozhodla obeslat nedisciplinované ma-
jitele aut Havlíčkova ul. (retardér) a oslovit město 

O činnosti Rady obce Branka u Opavy ke dni 23. 6. 2016

S celým zněním usnesení z jednání rady obce a za-
stupitelstva obce se můžete seznámit na obecním 
úřadě nebo na stránkách www.branka.eu.        (oú)

DĚTSKÝ DEN NA ZAHRADĚ
Spolek pro děti Základní školy a Mateřské školy Branka u Opavy (dříve 
SRPZŠ) uspořádal 3. června na zahradě školy DĚTSKÝ DEN. Pro děti, 
které přišly opět v hojném počtu,  jsme připravili různé honorované 
atrakce jako chůzi na chůdách, skákání v pytlích, kreslení, jízdu na ko-
loběžce, hod na koš, kop do brány, nošení míčků na lžíci, puzzle, ma-
lování na obličej, projekční střelnici a skákací hrad. Za splnění úkolů 
si děti mohly vybrat z několika cen. Ozvučení zajistil DJ RADIM. Čtvrt 
hodiny po ukončení programu začalo pršet. Měli jsme prostě štěstí.
Chtěla bych poděkovat všem rodičům, kteří se na organizaci Dětského 
dne podíleli. Pro mě osobně to byla i poslední akce ve funkci předsed-
kyně Spolku pro děti Branka u Opavy a při této příležitosti děkuji všem, 
se kterými se mi dobře spolupracovalo. Společně se nám podařilo při-
pravit pro děti spoustu krásných akcí.                            Lenka Markusová

Hradec nad Moravicí ve věci úpravy obslužné ko-
munikace ke hřbitovu.

Rada obce rozhodla financovat kulturní akce Den 
matek (8. 5.), mši svatou v kapli sv. Trojice (21. 5.) a 
dětský mobiliář a umístění dětských herních prvků 
v parku u malé kaple (Pod Skalou).

Rada obce rozhodla zpracovat a podat žádost o 
poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje k projektu „Dotace pro jednotky SDH pro rok 
2016 - pořízení nového dopravního automobilu“.

Usnesení ze dne 9. 6. 2016
Rada obce vzala na vědomí žádost o příspěvek na 
vyhrazení společensky účelného pracovního místa 
pro uchazeče o zaměstnání z Úřadu práce ČR, pra-
coviště Opava.

Rada obce vzala na vědomí darovací smlouvy mezi: 
Kofola a.s., Šárkou Sendlerovou, Monikou Šneko-
vou na straně jedné a Základní školou a Mateřskou 
školou Branka u Opavy na straně druhé. Schválila 
přijetí finančních darů.

Rada schválila spolufinancování, provedení prací  
a návozu recyklátu na komunikace v obci v souladu 
se Zák. č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích. 

Rada obce vzala na vědomí informaci o průbě-
hu veřejné zakázky na dodávku: „Oprava povrchu 
místní komunikace ulice Cihelní, křížení ulice Cihel-
ní - Pod Lesem v Brance u Opavy“. Rozhodla vybrat 
firmu JANKOSTAV s.r.o., Ostrava-Kunčice.

Rada obce vzala na vědomí informaci o průběhu 
veřejné zakázky na dodávku: „Malování mateřské 
školy v Brance u Opavy“. Rozhodla vybrat firmu Ol-
dřich Klinger, Opava-Malé Hoštice.

Rada obce vzala na vědomí žádost Michaela Rataje ve 
věci: „Profinancování nákladů družebního setkání ob- 
cí - Branka u Opavy a Chvalíkovice (23. 6.), úhrada pro-
nájmu sportovišť (hřiště a kuželna) do výše 3 000 Kč. 
Schválila poskytnutí finančních náležitostí spojených 
s pronájmem sportoviště v rámci meziobecní akce: 
„Setkání sportovců obcí Branka u Opavy a Chvalíkovi-
ce do výše 2 000 Kč za pronájem hřiště.

Rada obce neschválila žádost  ODS - oblastní sdru-
žení o zveřejnění inzerátu v Braneckém zpravoda-
ji s odůvodněním na výklad Stanov Braneckého 
zpravodaje.

POZOR NA POUŽITÉ 
INJEKČNÍ STŘÍKAČKY
I v naší obci již byly nalezeny po-
hozené použité injekční stříkač-
ky. Dívejte se, kde se vaše rato-
lesti i vy pohybujete, kde si hrají 
nebo kam jen tak sedáte. 
Co dělat s pohozenou injekční 
stříkačkou? Nikdy ji neberte do 
holých rukou a neházejte do po-
pelnic nebo kontejnerů. Jedná 
se o zdraví nebezpečný odpad. 
Nejlepším řešením je opatrně ji 
zvednout, zasunout do prázdné 
PET láhve, tu uzavřít a odnést na 
obecní úřad, ideálně s informa-
cí, kde byla stříkačka nalezena. 
Nikdo asi při sobě běžně nemá 
gumové rukavice a PETku, ale 
třeba má mikrotenový sáček, ige- 
litovou tašku nebo něco jiného 
gumového ... (i to je řešení).
Buďte obezřetní a opatrní!      (oú)

NEDĚLNÍ POHODU KAŽDÉMU
Neděle je od slova nedělat. Znamená to především odpočinout si od únavy  
z předcházejících dnů a načerpat nové síly pro následující pracovní týden. Klid 
a pohoda jsou předpokladem, že neděle splní svůj účel. Respektujme prosím 
pravidlo, že v neděli nebudeme sekat trávu, vrtat či jinými počiny způsobovat 
hluk obtěžující sousedy a okolí. Užijme si nedělní „nicnedělání“!                         (oú)

KNIHOVNA MÁ 
PRÁZDNINY

Přinášíme dvě zprávy, které se pří-
mo či nepřímo týkají naší obecní 
knihovny. O prázdninách si mohou 
její čtenáři udělat volno, protože  
v červenci a srpnu bude knihovna 
uzavřena. Tou druhou zprávou je, 
že naší knihovnici Mgr. Veronice 
Žurkové se 25. června narodil syn 
Martin. Blahopřejeme!               (oú)

PŘIPRAVUJEME
Obecní úřad připravuje tradiční 
zájezd pro důchodce. Loni to byla 
Hrabyně, Nošovice a Chlebovice. 
A letos? Kam se pojede a další po-
třebné informace se včas dovíte.

V září se uskuteční setkání s naši-
mi jubilanty. Každý z nich dosta-
ne osobní pozvánku s přesným 
datem a hodinou této společen-
ské události v přísálí kulturního 
domu.                                            (oú)

Na Cihelní ulici byla dokončena první etapa stavby ochranné bariéry 
ze železobetonových komponentů. Začíná pár metrů za železničním 
přejezdem a po levé straně stoupá vzhůru až za odbočku k Hradci 
nad Moravicí. Občanům, kteří projevili zájem o účast v této části 
projektu a před jejichž hranicemi pozemků byla postavena, by měla 
přinést úlevu od důsledků dopravního zatížením této ulice. Až pomi-
nou horké letní dny budou ještě u bariéry upraven terén a vysazena 
nová zeleň. Součástí stavby byla také oprava chodníku ve spodní čás-
ti Cihelní ulice. Ten navazuje na část původního chodníku se starou 
dlažbou a končí za zatáčkou v ulici Pod Lesem. (Pár metrů starého 
chodníku u železničního přejezdu bude podle plánu Správy želez-
niční dopravní cesty Ostrava opraveno při rekonstrukci železničního 
přejezdu.) Za bezproblémový průběh akce zaslouží poděkování jak 
občané z inkriminované části obce, tak i branecká stavební společ-
nost, která dílo realizovala.                          Text: (oú), foto: Karel Stuchlík

BARIÉRA JE DOKONČENA
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Bylo nás tolik už před 28. květnem, ale toho dne bylo 
uvítáno v hradecké Velké dvoraně pět nových občánků 
Branky. Pozvání na tento akt přijali Rozálie Fryčková, 
Marie Smolková, Richard Týn, Mikuláš Vavrečka, Lucie 
Víchová. Náš místostarosta Radomír Hrabě spolu s Ja-
roslavou Steigrovou předali rodičům oslavenců nejen 
pamětní list, ale i dárky, které věnovala obec.
Před několika lety bylo mezi Brankou a Hradcem dohod-
nuto, že vítání občánků bude společnou akcí v historic-
kém prostředí hradeckého zámku. Pravda, prostředí je 
historické, ale při posledním „vítání“ jsem se neubránil 
dojmu, že díky organizačním schopnostem lidí z Branky 
by důstojnější a hezčí obřad lépe připravili sami. Zámec-
ká kulisa není až tak podstatná. Důležitější je, aby rodiče 
nových občánků a hosté měli pocit, že jsou skutečně pří-
tomni slavnostní události.        Text a foto: Karel Stuchlík

JE NÁS 
OPĚT VÍCE! 

(O PĚT.)

Z usnesení č. 10 zastupitelstva obce dne 23. června 2016
Zastupitelstvo vzalo na vědomí tyto materiály:

a) zpráva o činnosti Rady obce Branka u Opavy za 
poslední období

b) zpráva finančního výboru ze dne 15. 6. 2016.

c) závěrečný účet hospodaření DSO ČOV a kanali-
zace Hradec nad Mor. - Branka u Opavy za rok 2015

d) závěrečný účet hospodaření venkovského Mik-

roregionu Moravice za rok 2015
Zastupitelstvo obce schválilo závěrečný účet obce 
za rok 2015, včetně zprávy o výsledku přezkoumání 
hospodaření obce Branka u Opavy a vyjádřilo sou-
hlas s výhradou. Přijalo potřebná opatření k nápra-
vě zjištěných chyb a nedostatků
Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření 
č. 3/2016.

SETKÁNÍ VETERÁNŮ 
POLICIE ČR

U příležitosti dne veteránů Poli-
cie České republiky se v červnu 
uskutečnilo v Brance u Opavy 
slavnostní setkání bývalých po-
licistů okresu Opava, kterého se 
mj. zúčastnili poslanec ČSSD Ing. 
Václav Klučka, vedoucí územní-
ho odboru Opava Policie ČR plk. 
PhDr. Bc. Petr Častulík, člen pre-
zídia veteránů Policie ČR Bedřich 
Fiala a další hosté.
Všichni byli maximálně spokoje-
ni s průběhem akce, za což chci 
poděkovat především starostovi 
obce Bc. Radimu Šnekovi, který 
zajistil prostor Kulturního domu 
v Brance u Opavy. Dále za zajiš-
tění pohoštění patří dík Šárce 
Sendlerové. A v neposlední řadě 
patří naše poděkování řediteli 
školy Mgr. Janu Špičkovi a uči-
telkám, kteří velice pěkně i vtipně 
zajistili během celé akce s dětmi 
mateřské a základní školy kultur-
ní program.
Jarmila Paščáková, vedoucí veteránů 

Policie ČR pro oblast Opava

KLUBOVÁ ČINNOST SENIORŮ
Na květnovém setkání jsme si připomněli Den matek. S pěkným progra-
mem nás přišli pozdravit děti z naší mateřské školy. V červnu jsme měli 
v přísálí kulturního domu poslední schůzku v prvním pololetí. Sešlo se 
nás 26. Byla o to slavnostnější, že jsme poblahopřáli Oldřichu Šnekovi 
k jeho 85. narozeninám. Za celý klub mu Ludmila Gebauerová předa-
la malý dárkový balíček. O tradiční smažení se u přenosných kamínek  
u dětského hřiště postaral Jaroslav Biller se členy vedení klubu. Deštivé 
počasí nás k chutné smaženici „uvěznilo“ dovnitř, do přísálí kulturního 
domu. Nic nám to ale neubralo na dobré náladě, ke které přispěl svými 
písničkách i Jan Beinhauer. V závěru května jsme se vydali na společný 
zájezd. O něm si přečtěte na straně 10.                           František Studený

V KORNOWACU DRUŽSTVO 
BRANKY CHYBĚLO

Začátkem června jste mohli ve svých poštovních schránkách objevit 
pozvánku a výzvu zároveň k dobrovolné účasti na soutěžním zápo-
lení v netradičních disciplínách v polském Kornowacu. Uskutečnilo 
se v neděli 19. června ve sportovním areálu obce Pogrzebień. Kromě 
mnoha diváků se sportovně společenského odpoledne zúčastnila 
čtveřice smíšených družstev z gminy Kornowac a družstvo z partner-
ské Vřesiny. Branka v soutěži chyběla. Ani po opakovaném vyzvání 
nabídku soutěžit nebo se jen tak podívat, nikdo z našich občanů, 
braneckých spolků, včetně sportovců a hasičů, nevyužil. Krásné ne-
dělní odpoledne, prošpikované bohatýrskými výkony v netradičních 
disciplínách a umocněné dobrou náladou diváků, stálo za to. Heslo 
zakladatele moderních olympijských her Pierra de Coubertina, že 
není důležité vyhrát, ale zúčastnit se, bylo zcela naplněno. Napros-
té většině účastníků nedělního setkání nechyběl na tvářích úsměv 
z pobavení. Opravdu škoda, že naše zastoupení bylo jen na úrovni 
oficiálních hostů setkání.                                                                             (oú)
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                                  ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavyMATEŘSKÁ ŠKOLA 

5. května jsme připravili kulturní program pro naše 
důchodce a druhou květnovou neděli jsme slavili 
Den matek kulturním vystoupením pro maminky  
a babičky v sále kulturního domu. Vždy jsme na 
tato vystoupení pečlivě připraveni a ani letos tomu 
nebylo jinak. Sál byl naplněn do posledního místeč-
ka. Přítomné přivítal ředitel školy Mgr. Jan Špička. 
Krásnými slovy vyjádřil smysl tohoto svátku. Pro-
gram byl pestrý a zahrnoval vystoupení dětí ma-
teřské školy, základní školy, gymnastického krouž-
ku a mažoretek. Po jeho skončení si mohli všichni  
u příležitosti 70 let mateřské školy prohlédnout její 
interiéry. Těšilo nás, že nešetřili chválou.

23. května jsme se společně se žáky základní školy 
zúčastnili výchovného koncertu v ZUŠ v Hradci nad 
Moravicí. Děti se seznámily s různými hudebními 

Mateřská škola bude o prázdninách 
uzavřena od 1. července do 19. srpna. 

Provoz bude zahájen 22. srpna.

BÝVALÉ ŘEDITELKY A UČITELKY VZPOMÍNALY
1. května uběhlo již 70 let od otevření mateřské 
školy v Brance. Za tu dobu vychovala čtyři gene-
race dětí a vštípila jim první vědomosti a doved-
nosti potřebné pro jejich úspěšný vstup do života.  
7. května jsme uspořádali SLAVNOSTNÍ POSEZENÍ 
s lidmi, kteří v různých časových etapách sehrávali 
a sehrávají důležitou roli v její existenci a rozvoji. 
Pozvání přijali četní hos-
té, mj. bývalé ředitelky 
a učitelky, provozní za-
městnanci, představitelé 
obce i zástupci České 
školní inspekce. Připo-
mněli jsme si historií ško-
ly, mj. i na  fotografiích  
z doby minulé i součas-
né. Hosté si prohlédli 

mateřskou školu i budovu základní školy, ve které 
vlastně původně mateřská škola sídlila až do 5. října 
1964. Po slavnostním obědě děti mateřské a základ-
ní školy předvedly kulturní program. O tom, že se 
akce zdařila a všichni si užili krásný den svědčí také 
poděkování, které jsme obdrželi od Marie Křesťa-
nové, bývalé zaměstnankyně školy.

nástroji a hrou na ně. Byl to pěkný kulturní zážitek.

1. června jsme pro děti uspořádali na školní za-
hradě oslavu Dne dětí. Využili jsme pohybových 
dovedností dětí při zápolení v různých sportovních 
disciplínách. Nechybělo občerstvení.

8. června jsme se rozloučili se školáky. Po pohádce 
divadélka SMÍŠEK následovalo slavnostní pasování 
(na snímku). Rozloučilo se s námi 16 předškoláčků. 
21. června se všechny děti zúčastnily výletu k vod-
níkovi Slámovi ve Lhotě. Byl to krásně strávený den 
plný pohybu a sluníčka.

V závěrečném týdnu jsme absolvovali ještě besedu 
s Policií ČR, vystoupení kouzelníka, účast v rozhla-
sové relaci rádia ORION „Kluci a holky z naší školky“,  
divadelní představení „Africká pohádka“. Věříme, že 
program mateřské školy v uplynulém školním roce 
byl bohatý a různorodý a každé dítě si v něm mohlo 
najít to, co ho baví a zajímá.
Texty a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka mateřské školy

PO UZÁVĚRCE
Po uzávěrce Braneckého zpravo-
daje jsme ještě měli před sebou 
poslední týden školy, ve kterém 
nás čekalo divadelní představe-
ní, exkurze, třídnické práce, vy-
hodnocení Školní sportovní ligy 
a slavnostní zakončení školního 
roku, mého prvního ve funkci ře-
ditele školy. Věřím, že to byl rok 
úspěšný a že jsem žáky a jejich 
rodiče nezklamal. 
Nový školní rok slavnostně zahá-
jíme ve čtvrtek 1. září v 8.00 hodin 
slavnostním přivítáním nových 
prvňáčků.

Texty a foto: Mgr. Jan Špička, 
ředitel školy

DOPRAVNÍ A EKOLOGICKÁ VÝCHOVA
Ve školní družině proběhly dva tematické týdny. Při dopravní vý-
chově jsme si s dětmi zopakovali pravidla silničního provozu a bez-
pečnosti pro chodce i cyklisty. Učili jsme se také poskytovat první 
pomoc. V ekologickém týdnu jsme besedovali o třídění odpadů 
a nutnosti recyklace. Děti vyráběly originální deskové hry nebo 
hračky ze zbytkových materiálů a k hrám v tělocvičně nám poslou-
žilo sportovní náčiní z plastu a papíru. V „šipkované“ si žáci ověřili 
znalosti z oblasti ekologie a ochrany přírody. 
Poděkování patří starším dívkám ze sportovního kroužku za jejich 
vystoupení pro občany v naší obci.
V turistickém kroužku jsme se zapojili do soutěže „Po stopách Karla 
IV.“ Žáci, kteří splnili všechna kola, se zúčastnili 25. května slavnost-
ního vyhodnocení v Opavě. Byli to Adam Štork, Mateo Gracin, Da-
niel Plachký, Michael Mička, Marek Nevola a Mirjam Onderková. 
Všichni obdrželi  pamětní list, knížku a drobné dárky. 
V červnu jsme se vypravili na výstavu „Čas dětství a her“ do Slez-
ského muzea v Opavě. Prohlédli jsme si hračky, dobové vybavení 
pro děti i loutky z českých pohádek.   

Helena Cihlářová, vedoucí vychovatelka

PŘISPĚLI JSME
11. května se žáci a zaměstnanci 
školy připojili ke sbírce na podpo-
ru boje proti rakovině. Zakoupe-
ním 49 kvítků měsíčku lékařské-
ho (po 20 Kč) podpořili boj proti 
jedné z nejzákeřnějších chorob. 

HASÍK VE ŠKOLE
V květnu absolvovaly děti z 1. až 
3. ročníku přednášku a besedu 
o protipožární ochraně. Při této 
preventivně výchovné činnosti 
děti získávají základní informace 
o hasičích a jejich práci, o zneu-
žívání tísňových čísel, o nebez-
pečí vzniku požáru i o tom, jak se  
v případě požáru zachovat.

SVÁTEK V PARKU
Ve středu 1. června oslavily děti 
svůj svátek. V horkém slunečném 
dni jsme našli azyl a příjemný 
chlad v Městských sadech v Opa-
vě, kde si děti zabruslily na inline 
bruslích a zadováděly si na dět-
ském hřišti. A aby to byl svátek se 
vším všudy, byly pro děti připra-
veny nanuky, zákusky a nápoje. 
Poděkování za ně patří Spolku 
pro děti při ZŠ a MŠ Branka, Šárce 
Sendlerové a a.s. Kofola.

NAD ZEMÍ I POD ZEMÍ
Na začátku června se děti vy-
pravily na výlet do Ostravy. 
Navštívily Planetárium, ve 
kterém je čekal výukový pro-
gram a prohlídka Experima-
netária, kde získaly spoustu 
nových  poznatků, např. jak 
vznikají větrné víry a tornáda či ničivé vlny tsunami. Měly možnost  
i zakusit stav beztíže. Následně se přesunuly do LANDEK PARKU v Petř-
kovicích, kde navštívily největší hornické muzeum v České republice 
(na snímku) a dozvěděly se zajímavé věci o práci horníků. 

DOBŘE NÁS REPREZENTOVALY
22. června proběhl v OC Breda & Weinstein již 4. ročník Školního 
okresního inline poháru. Letos se ho poprvé zúčastnily žákyně naší 
školy a v konkurenci 190 žáků se neztratily. Veronika Grimová ve své 
kategorii obsadila krásné 3. místo a Adéla Kvasničková dokonce zví-
tězila! Oběma žákyním děkuji za vynikající reprezentaci školy.

NETRADIČNÍ TRÉNINK
Pátek 24. června byl pro děvčata  
z gymnastického kroužku dnem 
„D“. Za svou celoroční snahu byla 
totiž odměněna netradičním tré-
ninkem v gymnastické tělocvičně 
v Opavě. Po návratu do Branky vy-
stoupila ještě s dalšími dětmi na 
setkání veteránů Policie ČR v kul-
turním domě a nakonec je čekalo 
přenocování ve škole. Podle slov 
samotných děvčat to byl jeden  
z jejich nejkrásnějších zážitků. 
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líny: štafety CTIF 400 m s překážka-
mi a 4 x 60 m s překážkami a po-
žární útok.

V úvodní štafetě CTIF i přesto, že  
v družstvu mladších startovali  noví 
členové, jsme dosáhli vynikajícího 
času. Stejně se dařilo v této štafe-
tě i starším a tak to šlo až do kon-
ce. Pak už nezbývalo než sledovat 
časy ostatních účastníků soutěže. 

Jarní kolo hry PLAMEN družstev 
mladých hasičů se konalo v so-
botu 14. května v Kajlovci a po-
chopitelně jsme byli u toho.
V podzimním kole PLAMENU, kte-
ré se skládalo z branného závodu  
a štafety dvojic, naši mladí hasiči 
zvítězili a posunuli tak hranici svých 
dovedností hodně, hodně vysoko. 
Květnová soutěž proto byla pro 
nás (mladé hasiče i jejich vedoucí) 
důležitá. Do Kajlovce se sjelo deset 
družstev mladších a devět  starších. 
Naše dvě družstva měla startovní 
číslo „1“ a jsme moc rádi, že toto 
číslo nám zůstalo i při vyhlašování 
průběžných a konečných výsledků 
ve všech disciplínách! Kajlovecká 
soutěž měla na programu tři discip- 

DVAKRÁT BRALI ZLATO!
Možná, že nám startovní číslo „1“ 
přineslo i trochu štěstí. Naše dvě 
družstva totiž nenašla přemožitele. 
K naší velké radosti Branka v Kajlov-
ci brala dvakrát zlato! Díky podzim-
nímu a teď i jarnímu vítězství mají 
naši mladí hasiči možnost postupu 
do okresního kola.
Kdo nás v Kajlovci reprezentoval? 
Mladší družstvo tvořili Filip Bárta, 
Iveta Černíková, Adam Lacko, 
Nela Markusová, Marek Nevola  
a nováčci Klára Gebauerová, Klau-
die Kazbundová, Marián Šober  
a Martin Křesťan. Za družstvo star-
ších startovali Klára Bártová, Jan 
Čech, Robin Černík, Jakub Hertl, 
Lukáš Hertl, Tamara Lacková, Zu-
zana Markusová, Šimon Nevola, 
Šimon Toška, Julie Trojančíková  
a Klaudie Trojančíková.  
Vedoucím kolektivu mladých hasi-
čů byl Jan Kuča, který ale přešel na 
funkci velitele JSDH-O. Vedoucím 
mladých je nyní Dalibor Juchelka 
ml., žezlo instruktorky převzala 
Renata Juchelková. Všichni ve-
doucí byli loni přeškolení v Ústřed-
ní hasičské škole v Jánských Kou-
pelích.
Jen skončil jeden závod a už se 
nám v hlavě honily další, které 
nás čekaly.  

Text: Dalibor Juchelka, 
foto: Karel Stuchlík

KRÁSNÉ DÁRKY 
PRO MAMINKY

Mnoho podob měly dárky, které děti z mateřské a základní ško-
ly nadělily svým maminkám ke Dni matek. Na jevišti našeho 
kulturního domu v neděli 8. května nechyběla ani gymnastika 
a dokonce ani kankán.                                   Text a foto: Karel Stuchlík



1110

BRANECKÝ ZPRAVODAJ
Vydavatel: Obec Branka u Opavy, 

Bezručovo nábřeží 54, 
747 41 Branka u Opavy, 

IČ: 47812303
Evidenční číslo: MK ČR E 22339

Tisk: OPTYS s.r.o.  
Uzávěrka čísla byla 8. 7.  2016.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 25. 8. 
Své příspěvky dodejte 

na Obecní úřad Branka u Opavy nebo 
pošlete e-mailem na adresu: 

obec@branka.eu

SENIOŘI SE PROŠLI HISTORIÍ NA BRNĚNSKU

PODĚKOVÁNÍ LENCE MARKUSOVÉ
S koncem školního roku 2015/2016 se rozhodla ukončit své působení 
ve funkci předsedkyně Spolku pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy Len-
ka Markusová. V bývalém SRPZŠ začala pracovat v době, kdy ostatní 
rodiče projevovali o práci ve prospěch braneckých dětí předškolního 
a mladšího školního věku jen minimální nebo žádný zájem. Zejmé-
na její zásluhou mohlo sdružení a později spolek pokračovat v tradici 
organizování sportovních a společenských akcí pro děti a rodiče. Čin-
nost spolku pod vedením Lenky Markusové lze hodnotit jen pozitiv-
ně. Například dětské maškarní karnevaly dosáhly takové proslulosti, 
že jsou hojně navštěvovány i přespolními.  
Výbor Spolku pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy vyslovil Lence Marku-
sové v souvislosti s jejím odchodem z funkce předsedkyně srdečné 
poděkování za odvedenou práci a popřál jí mnoho zdaru v soukro-
mém i pracovním životě.                                                           Michael Rataj

S Hanou Vavrečkovou, která pochází z Branky a vede mažoretky 
ve Slatině, jsem si právě před rokem povídal, jak daleko je naše 
obec od toho, aby měla své vlastní mažoretky. Na otázku, co po-
važuje za nejdůležitější mně tehdy odpověděla: 
Je to záležitost srdce, bez kterého se tato činnost nedá dělat. Musí být 
cítit na parketu - holky to přes všechnu řeholi musí v prvé řadě bavit. A 
srdce musí být i v zázemí u rodičů a trenérů. 
Mažoretky Ještěrky Branka nejen, že existují, ale vozí už i ceny 
ze soutěží a za srdce chytly například i diváky při letošní oslavě 
Dne matek v Brance (na snímku dole). Po roce jsem Hanu Vavreč-
kovou požádal o ohlédnutí za uplynulými měsíci. Tady je:
Náš start byl možná pomalejší, ale potom nabral raketových obrátek. 
Dost dobře nevím, jestli je v Brance nějaký lepší vzduch nebo děti mají 
skvělou genetickou výbavu, ale máme v klubu úžasné bytosti - zatím jen 
ženského pohlaví. Ale třeba k nám najdou cestu i kluci a věřím, že budou 
stejně skvělí. Mohla bych pro „parádu“ vyzdvihnout úspěchy naší Eriky 
Hendrychové. To je super talent! Ale po  poradě se všemi děvčaty,  jsme 
se rozhodly, že hlavně chceme, aby se v Brance vědělo, jak moc nám je 
spolu dobře. Vybudovaly jsme si mezi sebou nádherné vztahy. Ty malin-
ké s těmi staršími a samozřejmě opačně. Jsme dobrý tým! Makáme, ty 
starší vyloženě dřou, jinak to prostě nejde. Na druhé straně si ale umíme 
najít chvilku na legraci. Mažoretky určitě musí být velké individuality, ale 
jak barevná v povahách 
jsou jednotlivá děvčata, 
to by se těžko popisovalo. 
A ještě něco! Někde jsem 
slyšela, že z mažoretek ros-
tou krásné ženy. V Brance 
opravdu rostou, mohu ten 
názor potvrdit. A co nás 
čeká v nejbližší době? S tre-
nérkou Martou Cucovou 
připravujeme letní soustře-
dění na Horní Bečvě. Ne-
pochybuji o tom, že to pro 
nás dospělé i pro děvčata 
budou super prázdniny! Už 
se těšíme!

Připravil: Karel Stuchlík

Veverská Bítýška, hrad Veveří  
a Rajhrad byly v květnu cílem 
zájezdu 39 členů braneckého 
Klubu seniorů a několika ro-
dinných příslušníků.
Ve Veverské Bítýšce nedaleko Brna 
se nachází zajímavá technická 
památka Jarošův mlýn. První pí-
semná zmínka o něm pochází ze 
17. století. V r. 1937 jej koupili po-
tomci rodu Pippalů a Jarošů, kteří 
ho nechali přestavět v té době na 
nejmodernější zařízení, ve kterém 
mlýnské stroje poháněly Franciso-
vy turbiny. Na podzim 1938 došlo 
k obnovení provozu. Od poloviny 
r. 1951 přešlo právo provozovat 
Jarošův mlýn na  Hospodářské 
družstvo v Brně a od r. 1953 na 
Středomoravské mlýny, n. p., Brno. 
Do rodiny Jarošů se vrátil v r. 1991. 

Byl prohlášen za kulturní památku 
a zpřístupněn veřejnosti.

Druhou naší zastávkou byl hrad 
Veveří. Hrad se nachází na skal-
natém ostrohu nad hladinou 
Brněnské přehrady. Poprvé je při-
pomínán r. 1213. Velmi výrazně 
byl rozšířen ve 14. stol. za vlády 
moravského markraběte Jana Jin-
dřicha (mladšího bratra Karla IV.), 

který z hradu uči-
nil jedno ze svých 
hlavních sídel. Od 
r. 1999 na státním  
hradu probíhá re- 
konstrukce. Jeho 
zajímavou prohlíd- 
ku jsme ukončili 
na romantické vy- 
hlídce z počátku 
19. stol., ze které 
byl krásný a pů-

sobivý pohled na část Brněnské 
přehrady s přístavem.

Třetí zastávkou byl Památník pí-
semnictví na Moravě v benedik-
tinském klášteru v Rajhradě. Zde 
jsme si připomenuli nejvýznam-
nější osobnosti literatury na Mo-
ravě od 9. do 20. stol. a prohléd-
li si rozsáhlou benediktinskou 
knihovnu.
Plní dojmů procházkou historií 
jsme se vraceli domů. Za všech-
ny přítomné zájezdu poděkovala 
Milena Víchová vedení klubu a ze-
jména Ludmile Gebauerové za pří-
pravu pohodového a zajímavého 
zájezdu na Brněnsko. Poděkování 
patřilo i řidiči Ladislavu Magrlovi 
za bezpečnou téměř 450 km jízdu. 
Dobrou „tečkou“ za zájezdem byla 
společná večeře v přísálí kulturní-
ho domu, kterou připravil perso-
nál Hospody U Mostu pod vede-
ním Šárky Sendlerové. I jim patřil 
náš velký dík.

Text a foto: František Studený

MAŽORETKY 
JEŠTĚRKY

 BRANKA

MATINÉ 
BALETNÍ ŠKOLIČKY 

VIOLETTA
Branecké taneční naděje se před- 
stavily divákům ve Slezském di- 
vadle v Opavě. V poslední červ-
nové pondělí tu bylo na progra-

mu MATINÉ BALETNÍ ŠKOLIČKY 
VIOLETTA. Její třetí ročník zatan- 
čil hned dvakrát. První ukázka by- 
la ze slavného baletu Coppélie, 
druhá ze známého muzikálu  Ma- 
ry Poppins. V obou předvedla 
své baletní umění branecká děv- 
čata Barbora Steigrová a Evelin 
Ratajová (obě na horním sním-
ku). V Baletní školičce Violetta 
tančí i Anna Joy Beck z Branky 
(na dolním snímku první zprava).
Malé i velké slečny se moc sna-
žily a to, co se už ve školičce na-
učily, se určitě divákům líbilo.

Text a foto: Karel Stuchlík
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V letech 2013 a 2014 zajistila obec 
na své náklady a s pomocí dotací 
SZIF opravu a parkovou úpravu 
okolí. O kapli sv. Trojice dlouho-

JAK TEN ČAS LETÍ ...
JARO 2006
Adam Remeš se stal  mistrem  republiky! Krásný pohár za první místo si z mis- 
trovství České republiky v radioelektronice přivezl z Olomouce. V té době cho-
dil do 8. třídy Základní školy Boženy Němcové v Opavě, kde práci s počítačem 
věnovali více času než na jiných školách. Adam se svému koníčku věnuje od 
mala. Vítězně prošel okresním i krajským kolem a na mistrovství republiky byl 
nejlepší. Konkurence tam byla silná. Ve třech skupinách se sešlo bezmála pa-
desát účastníků z krajských kol. „Do každého kola jsem přinesl vlastní výrobek, 
absolvoval odborný test a dle zadání zhotovil další výrobek“ - přiblížil soutěž 
Adam. „V okresním kole jsem musel během dvou hodin vyrobit zesilovač, v kraj-
ském kole indikátor zvuku a na mistrovství republiky bezdrátový mikrofon.“

Atletická reprezentační éra Miloše Holuši začala v roce 1987. Byl 
tehdy vybrán trenérem Benčíkem do Dukly Banská Bystrica. Popr-
vé oblékl reprezentační dres v německém Fürthu. 
Kdo v Brance se může pochlubit, že startoval na olympijských 
hrách v Atlantě (1996), Sydney (2000) a Aténách (2004)? Miloš 
Holuša reprezentoval Českou republiku mj. na mistrovstvích svě-
ta ve Stuttgartu (1993), Göteborgu (1995), Aténách (1997), Seville 
(1999), Edmontonu (2001), Paříži (2003) a Helsinkách (2005). Čty-
řikrát byl účastníkem mistrovství Evropy - v Helsinkách (1994), Bu-
dapešti (1998), Mnichově (2002) a Göteborgu (2006).
Chodil i 20 km, ale jeho specialitou byly závody na 50 km.  Co po-
važoval před deseti léty za svůj největší úspěch? „Určitě to byla 
olympiáda v australském Sydney a závod na 50 km. Cítil jsem tehdy, 
že jsem na vrcholu své atletické kariéry. Dosáhl jsem času 3:53:50 ho-
din, který znamenal šestnácté místo.“ 
Miloš Holuša dvacetkrát vybojoval titul mistra republiky. Dodnes 
je časem 3:49:08 hodin držitelem českého rekordu na 50 km.

ROZHOVOR S OLYMPIONIKEM (Branecký zpravodaj 2006)

BRANSKÝ LITERÁRNÍ FESTIVAL
II. ROČNÍK
Místo a čas:

Altán před Základní školou v Brance u Opavy 13. srpna od 17:00
(V případě velmi nepříznivého počasí proběhne celý festival 

v přísálí kulturního domu v Brance)

Program:
První hudební vstup: The Separate (5 minut)

Báseň na úvod: David Bátor (5 minut)

Kultura a historie Branky: Vladimír Vícha (5 minut)

Druhý hudební vstup: The Separate (5 minut)
Radek Glabazňa (Branka u Opavy) – poezie (10 minut)

Iva Přibylová (Kajlovec) – poezie (10 minut)

Třetí hudební vstup: The Separate (5 minut)
Ondřej Hložek (Opava) – poezie (10 minut)

Roman Polách (Ostrava) – poezie (10 minut)

Čtvrtý hudební vstup: The Separate (5 minut)
Jakub Chrobák (Ostrava) – poezie (10 minut)

Petr Hruška (Ostrava) – poezie (10 minut)

Pátý hudební vstup: The Separate (5 minut)
Vít Slíva (Brno) – poezie (10 minut)

Představení a křest Branského almanachu: starosta Radim Šnek, autoři, 
gra�k Pavel Kerlin, šampaňské, víno, pivo, slivovice a milé překvapení na závěr 
( 15 minut ) + pokračovaní festivalu v Branské Hospodě u Mostu ( volná diskuse, 

koncert The Separate, výstava kreseb místních umělců, atd. ) 
potrvá asi do půlnoci.

        Jednotlivé autory uvádí na scénu David Bátor

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

Na fotografii ze čtyřicátých let minulého století v pohledu od Hanuše je vidět část Braneckých žele-
záren a Branecký kopec. Na něm pak úzká políčka, která byla ohraničena pásy z kamene a vegetací. 
Ta sloužila také k životu tehdy mnohé zvěře. Po scelování pozemků byly meze rozorány. Pod kopcem  
v levé části byl tehdy ještě v provozu malý kamenolom.                                                                Josef Fresser

Historie kaple sv. Trojice sahá 
až do roku 1842, kdy 13. června 
rozhodla obec o její výstavbě. 
Zásluhou tehdejšího fojta Fran-
tiška Chovance probíhala stavba 
rychle. Již 11. června 1843 byla 
hradeckým farářem Aloisem Sei-
fertem vysvěcena. 

V roce 1851 dal kapli opravit ná-
jemce Dolního dvora Josef Bis-
chhof, který daroval také dva 
postranní obrazy Bolestné Matky 
Boží a Kříž nesený Kristem. Za ně-
mecké okupace tehdejší řídící uči-
tel Palla daroval kapli obraz Zjeve-
ní Páně v záři slunečných paprsků. 

MŠE V NAŠÍ KAPLI SV. TROJICE

době pečují místní věřící, kteří se 
v ní pravidelně scházejí. Jednou 
ročně se v ní koná mše. Letos to 
bylo v sobotu 21. května a celeb-
roval ji farář z Hradce nad Moravi-
cí P. Mgr. Marcin Stanislaw Kieras 
(na snímku).

Text a foto: Karel Stuchlík


